

宁波首批14家酒店宣布使用天然海水养海鲜 最快年底前菜市场可买到

天然海水



酒店使用天然海水养海鲜。

我市前不久推出的天然海水集中供给系统，正在加速扩大其惠及面。

昨日，宁波市餐饮业与烹饪协会和宁波水产品批发市场（路林市场）联合授予了14家酒店“天然海水授权使用店”称号，今后暂养海鲜将只用天然海水。

试运行以来累积供水超6200吨

7月26日本报曾报道了《每天从舟山运300吨海水到宁波，这是在干啥？摊贩用来养海鲜》。天然海水取代人造海水养海鲜有着明显优势，宁波水产品批发市场此举引起了社会各界的广泛关注。

宁波市餐饮业与烹饪协会和宁波水产品批发市场（路林市场）昨天刚刚达成了协议，首次联合授予天港禧悦、金鱼满堂、甬尚人家、彩虹坊等14家酒店使用天然海水。根据约定，这些酒店今后暂养海鲜将只用经过净化

处理的天然海水，预计月均消耗40吨。

为什么要使用天然海水暂养海鲜？对于消费者而言，由于天然海水模拟了更适宜的生存环境，海鲜活体的粘液分泌减少，买回家的东海小海鲜，口感和新鲜度有了更好的保证；而对于水产经营户、酒店而言，“活海鲜的存活率提高、换水频率降低、人工成本减少了。”

据介绍，自今年7月天然海水集中供给系统试运行以来，路林市场将经过物理净化的舟山指

定海域海水运回宁波，通过管网直通、设立供水点等方式满足市场内经营户和采购户的需求。截至目前，天然海水已经累计供水超过6200吨。

其中，8月3日起，路林市场市场内天然海水养殖的活海鲜装上了菜篮子绿通车，输送到各区县（市）的29家酒店，截至目前累计供水超过120吨。

试供水期间，据酒店经营者反馈，天然海水集中供给系统与酒店打通后，海鲜在暂养期间的存活率有了明显提升。

最快年底前，菜市场也能买到天然海水

市民们最关注的是，什么时候可以买到零售的天然海水？

据了解，路林市场将继续扩大供水范围，以华严菜市场为试点推广至全市各大农贸市场，覆

盖农贸终端。同时加快建设灌装线，采取小桶灌装方式（每桶容量5升）将天然海水推广至海鲜零售市场，市民想用天然海水暂养活海鲜，直接上菜市场就能买到。

为了保障天然海水的水质安全，路林市场在宁波市海洋与渔业研究院、宁波大学等单位的技术支持下，除了制定企业标准《海水产暂养海水水质质量要求》，规定一般供应海水的盐度、溶氧量、PH值等水质要求外，还制定了《海水产暂养灌装海水质量要求》规定小桶灌装海水的水质要求。

未来，天然海水的用途也愈加丰富。路林市场计划引入超滤膜制备超滤净化设备，有效去除杂质、杀灭细菌，提升天然海水水质，延长天然海水的保质期。据悉，此类海水可用于清洗贝类、虾蟹和水煮虾蟹，高效去除沙泥残留，同时确保海鲜原味不丢失。

记者 史妮超
通讯员 刘琦

“一带一路”市场焕发勃勃生机 甬企抓住契机 开展布局合作

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 姚波 汤元拯）今年，在广交会现场，“一带一路”沿线国家市场魅力爆棚，吸引了众多宁波企业。那么，甬企为这块市场做了哪些准备？将如何布局呢？

尽管只是第四次参加广交会，宁波天清电器工贸有限公司（下文简称为“天清”）借助这一平台与“一带一路”沿线国家客商展开合作却驾轻就熟。这家公司主要专注于电熨斗等产品。

“以往，我们的客人主要是中东、印度、非洲等地区的客商，他们对产品的要求并不是很高，而是更加倾向于低价，所以选择边贸方式来输出。而现在，我们希望产品质量提升，并且借此吸引更多‘一带一路’沿线国家的客商。”该公司相关负责人说。

宁波埃美柯铜阀门有限公司相关负责人表示，“一带一路”沿线国家对于宁波产品的热情非常高。“我们希望通过广交会，带埃美柯品牌的产品走出去。”他介绍道，“事实上，通过这个平台恰恰能看到中国优质产品的吸引力所在。”

北仑福托机械工具有限公司的负责人孟向真表示：“对于欧美市场来说，我们主要以贴牌产品为主，但对于中东市场来说，我们希望能够借机打响自主品牌，并且凭借优质产品迅速抢滩这片充满潜力的市场。”

有企业希望输出品牌，也有企业希望巩固双方之间的关系。宁波新乐控股集团有限公司的主打产品是洗衣机，在东南亚、非洲等市场一直非常受到青睐。除了整机散机输出产品以外，公司还会将一些零部件、技术输出，帮助阿尔及利亚等国家建设洗衣机工厂。“此举拉近了一些目标市场与生产地之间的距离，从而减少了大量的成本，不失为一个双赢的好方法。”企业相关负责人说。

9月份宁波市区 CPI同比上涨1.7%

商报讯（记者 乐晓立 通讯员 陆克巍）日前，国家统计局宁波调查队发布了2017年9月份宁波市区居民消费价格总水平（CPI）指数。数据显示9月份宁波CPI同比上涨1.7%。其中，食品价格上涨0.6%，非食品价格上涨1.9%；消费品价格上涨0.5%，服务价格上涨3.5%。环比与上月持平。其中，食品价格上涨0.4%，非食品价格下降0.1%；消费品价格上涨0.3%，服务价格下降0.3%。

9月份，从居民消费价格构成看，八大类价格同比呈“四升三降一平”格局。食品烟酒同比上涨1.1%，其中，鲜菜价格上涨2.6%；畜肉价格下降6.3%；蛋类价格持平；水产品价格上涨3.0%。其他三大类价格同比均有不同程度上涨。其中，涨幅居前三位分别是居住、医疗保健、教育文化和娱乐价格同比分别上涨5.3%、3.3%和2.0%；生活用品及服务、其他用品和服务、衣着价格同比分别下降0.7%、1.0%和3.3%；交通和通讯价格持平。

而八大类价格环比呈“三升五降”格局。其中，居住、医疗保健、食品烟酒，环比价格分别上涨0.8%、0.5%和0.2%；交通和通信、其他用品和服务、生活用品及服务衣着、教育文化和娱乐，环比价格分别下降0.1%、0.1%、0.3%、0.4%和1.6%。

达人独家自组： 今日团 济南泰山双卧仅售1199元！

感受到老舍笔下冬日“温晴”，欣赏“一城山色半城湖”的美景，济南经典游，带您游览天下第一泉趵突泉、大明湖景区、泉城广场，体验“家家泉水 户户垂柳”的泉城风采；游览圣城曲阜三孔，孔庙、孔府、孔林，探寻孔子儒学文化积淀；登五岳独尊泰山，经十八盘至岱顶景区、泰山极顶——玉皇顶等景区，感受“会当凌绝顶，一览众山小”的千古绝唱！宁波独立成团，

优秀导游全程服务！
线路：济南、泰山、曲阜双卧5日游
发团：10月31日、11月7/14/21日
价格：1199元/人(60周岁以上)
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)